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ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ У СИСТЕМІ 
ЄВРОПЕЙСЬКИХ ЦІННОСТЕЙ ЯКОСТІ ОСВІТИ 

У сучасних умовах глобалізації освіти та євроінтеграційних процесів 
оцінювання знань студентів набуває статусу ключового чинника забезпечення 
якості освіти. Українська вища школа, рухаючись у напрямі європейських 
стандартів, поступово переходить від авторитарної системи контролю до 
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ціннісно орієнтованої моделі оцінювання, що поєднує академічну 
доброчесність, прозорість, відкритість і партнерство між викладачем та 
студентом [1–3]. 

Знання – це не лише засвоєна інформація, але й результат активного 
пізнавального досвіду, вміння мислити критично, застосовувати теоретичні 
положення на практиці, приймати рішення та аргументувати їх. Тому 
оцінювання знань має виходити за межі перевірки запам’ятованого матеріалу, 
стаючи інструментом розвитку компетентностей і саморефлексії. 

Оцінка у цьому контексті виступає як механізм зворотного зв’язку, який 
відображає не лише рівень засвоєння знань, але й рівень сформованості 
професійних і соціальних компетентностей. Саме тому в європейських підходах 
наголошується на діагностично-розвивальній функції оцінювання [1], що 
сприяє самопізнанню студента та підвищенню якості освітнього процесу 
загалом. 

Сучасна педагогіка визначає оцінювання як безперервний процес 
збирання, аналізу та інтерпретації даних про навчальні досягнення з метою 
вдосконалення освіти [4–8]. Воно має виконувати кілька ключових функцій: 

 діагностичну – визначення рівня підготовленості студентів і виявлення 
навчальних труднощів; 

 формувальну – розвиток здатності до самоконтролю, саморегуляції та 
навчальної мотивації; 

 мотиваційну – стимулювання пізнавальної активності та внутрішньої 
зацікавленості у навчанні; 

 атестаційну – підсумкове визначення рівня досягнення результатів 
навчання відповідно до освітніх стандартів. 

Серед найпоширеніших методів сучасного оцінювання виокремлюють 
спостереження, інтерв’ю, анкетування та портфоліо (рис. 1), які забезпечують 
різнобічну характеристику освітніх досягнень: 

 Спостереження – дає можливість фіксувати активність, самостійність і 
творчість студента в освітньому середовищі. 

 Інтерв’ю – створює простір відкритого діалогу, сприяє усвідомленню 
результатів навчання. 

 Анкетування – дозволяє зібрати кількісні дані про ставлення студентів 
до змісту, методів і форм навчання. 

 Портфоліо – відображає динаміку професійного становлення та 
накопичення досягнень здобувача освіти. 
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Рис. 1. Інструменти оцінювання знань студентів 
 

У межах модульно-рейтингової системи навчання оцінювання [4, 9–11] 
здійснюється у декілька етапів (рис. 2): 

1) початкове (діагностичне) – визначення базових знань перед початком 
вивчення модуля; 

2) проміжне (формувальне) – моніторинг засвоєння матеріалу, надання 
рекомендацій і зворотного зв’язку; 

3) підсумкове (атестаційне) – оцінювання комплексного рівня 
досягнутих результатів навчання. 

 

 
 

Рис. 2. Періоди проведення оцінювання знань студентів 
 

Таке структурування оцінювального процесу забезпечує системність, 
прозорість і об’єктивність, сприяє розвитку відповідальності студентів за власні 
результати навчання та формує атмосферу академічної довіри. 
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Відповідно до стандартів ESG (European Standards and Guidelines for 
Quality Assurance in Higher Education) [1, 12] оцінювання має бути заснованим 
на таких цінностях: 

 відкритість і прозорість процедур; 
 дотримання принципів академічної доброчесності; 
 повага до особистості студента; 
 орієнтація на розвиток компетентностей і критичного мислення. 

У цьому контексті оцінювання постає не як механізм контролю, а як 
інструмент партнерської взаємодії, що стимулює пізнавальну активність та 
професійне зростання. Важливим завданням закладу вищої освіти є формування 
оцінювальної культури, яка відповідає європейським освітнім цінностям – 
довірі, відповідальності, автономії, об’єктивності та рівності можливостей [7]. 

Оцінювання знань студентів у системі європейських цінностей якості 
освіти – це не лише процедура фіксації результатів навчання, а комплексна 
педагогічна стратегія, спрямована на розвиток особистості, формування 
ключових компетентностей і забезпечення сталості якості освітнього процесу. 

Перспективи подальшого вдосконалення цієї системи вбачаються у 
впровадженні цифрових технологій моніторингу, розвитку самооцінювання та 
взаємооцінювання студентів, а також у розширенні міжнародного академічного 
співробітництва у сфері освітніх вимірювань. Забезпечення якості освіти на 
засадах європейських цінностей – це шлях до формування культури довіри, 
відповідальності та професійної зрілості майбутніх фахівців. 
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